

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №29 (24589) 25 - 31 июля 2022 года

Сделан реальный шаг для решения задач мировой продовольственной безопасности

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу принял участие в подписании в Стамбуле соглашений, позволяющих обеспечить транспарентную и беспрепятственную поставку российских продовольствия и удобрений на экспорт.

«В Стамбуле подписаны два документа, нацеленные на решение проблем поставок продовольствия и удобрений на мировые рынки. Хочу подчеркнуть, что данные документы взаимосвязаны и представляют собой единый пакет», - заявил 22 июля в Стамбуле министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу. «Первый документ - Меморандум - предполагает подключение ООН к снятию различных ограничений на экспорт российской сельхозпродукции и удобрений на мировые рынки, - уточнил глава российского оборонного ведомства. - Второй документ определяет алгоритм вывоза украинской сельхозпродукции из черноморских портов, подконтрольных Украине».

Основу второго документа составляет предложенный Российской Федерацией алгоритм, предусматривающий в том числе морской гуманитарный коридор, по которому коммерческие суда могут безопасно следовать в контролируемые Украиной черноморские порты и обратно, пояснил генерал армии Сергей Шойгу.

По его словам, в соответствии с соглашением, подписанным Россией, Турцией, представителями ООН и Украиной, в Стамбуле создаётся совместный четырёхсторонний координационный центр. Представители СКЦ будут организовывать досмотровые мероприятия судов, задействованных в вывозе украинской сельхозпродукции, с целью недопущения провоза вооружения и боеприпасов, а также исключения про-



вокаций. Досмотр будет проводиться как на выходе, так и на входе в Чёрное море. При этом безопасность в территориальных водах Украины, включая противоминные мероприятия, должен обеспечивать Киев.

«Подписание данного документа стало возможным благодаря активной посреднической роли Турции и ООН. Рассчитываем на то, что ответственное выполнение предусмотренных мер станет практическим вкладом в решение задач мировой продовольственной безопасности», - подчеркнул министр обороны России.

Церемония подписания в пятницу двух взаимосвязанных документов, которые позволяют снять ограничения на поставку российских сельхозпродуктов на экспорт и содействовать наполнению мирового рынка зерном, предшествовали состоявшимся на прошлой неделе в Стамбуле переговоры делегаций России, Турции, Украины и ООН по урегулированию зернового вопроса. Российская сторона подготовила и представила пакет предложений.

В Стамбуле министр обороны РФ встретился с Генеральным секретарём Организации Объединённых Наций. В ходе встречи Антониу Гутерриш отметил большой опыт главы российского военного ведомства в миротворческих операциях, в

частности, в Закавказье. «Рад вас видеть, господин Шойгу. Я хорошо помню, как вместе с вами мы эффективно решали вопросы восстановления мира и безопасности в Закавказье», - заявил он. И добавил: «Я посмотрел документ, который вы привезли, и готов его сейчас подписать. Для нас очень важно решить вопрос экспорта на мировые рынки российского зерна».

После этого Антониу Гутерриш подписал Меморандум о взаимопонимании между Российской Федерацией и Секретариатом ООН о содействии продвижению российских продуктов питания и удобрений на мировые рынки.

Меморандум предполагает подключение ООН к снятию различных ограничений на экспорт российской сельхозпродукции и удобрений на мировые рынки.

В тот же день был подписан ещё один документ - «Инициатива по безопасной транспортировке зерна и продовольствия из портов Украины». От Российской Федерации подпись под документом поставил министр обороны генерал армии Сергей Шойгу.

Церемония подписания соглашения состоялась в резиденции президента Турции - в историческом дворце Долмабахче. Принявший в ней

участие глава турецкого государства Реджеп Тайип Эрдоган назвал подписание документа историческим событием.

Важность подписанных соглашений и для решения других вопросов президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган отметил на состоявшейся в этот же день встрече с министром обороны РФ генералом армии Сергеем Шойгу.

«Все стороны очень хорошо поработали и быстро подготовили соглашения, которые сегодня все подписали. Это хорошее основание для того, чтобы теперь успешно решались и другие вопросы», - сказал при этом турецкий лидер.

Факт подписания договорённостей подчёркивает искусственность попыток Запада свалить на РФ вину за проблемы с поставками зерна на мировые рынки, отметил, комментируя подписание соглашений в Стамбуле, министр иностранных дел РФ Сергей Лавров. При этом он обратил внимание на то, что стараниями российской делегации удалось сохранить деполитизированный характер договорённостей по украинскому зерну.

«Россия будет и впредь верна своим обязательствам в этой сфере, - говорится в заявлении главы МИД России. - Использование США и их союзниками продовольствия в интересах геополитических авантюры не-

приемлемо и бесчеловечно».

Ранее Президент РФ Владимир Путин заявил, что, по оценкам Минсельхоза России, Украина может направить на экспорт всего лишь около 5 млн тонн пшеницы, что составляет лишь доли процента от мирового производства зерна. В то же время Россия в состоянии поставить на мировой рынок 37 млн тонн пшеницы в 2021/2022 сельскохозяйственном году, а в 2022/2023 поднимет этот показатель до 50 млн.

В рамках своей поездки в Стамбул министр обороны России встретился с турецким коллегой Хулуси Акарком. В ходе беседы он обсудил с ним обстановку в Черноморском регионе и на Украине, а также на Ближнем Востоке, в частности, в Сирии.

Глава российского военного ведомства обратил внимание Хулуси Акара на то, что американские военные уже на протяжении длительного времени находятся на территории суверенного государства Сирии. Их пребывание там Сергей Шойгу назвал нарушением международных норм и подчеркнул, что на развёрнутых США военных базах, таких как Эт-Танф, ведётся подготовка боевиков террористических формирований.

В своём разговоре с турецким коллегой министр обороны Российской Федерации отметил незаконность односторонних санкций, введённых США против официального правительства Сирийской Арабской Республики.

В соответствии с положениями «Инициативы о взаимопонимании по безопасной транспортировке зерна из портов Украины» начал свою работу Совместный координационный центр (СКЦ) в Стамбуле.

Передовая группа российских экспертов уже прибыла в Стамбул и приступила к работе. Российскую делегацию возглавляет контр-адмирал Эдуард Луйк.

Главной задачей российских специалистов в СКЦ станет оперативное решение всех необходимых вопросов для выхода «Инициативы» на этап практической реализации.

Владимир КУЗАРЬ,
«Красная звезда»

Фото Вадима САВИЦКОГО

Актуально

Награждение в госпитале



Первый заместитель начальника Главного управления связи ВС РФ генерал-майор Валерий Тишков в Центральном военном клиническом госпитале имени А.А.Вишневского вручил государственные награды военнослужащим, отличившимся при выполнении боевых задач в ходе военной спецоперации.

Генерал-майор Валерий Тишков от имени руководства Минобороны России и от себя лично поблагодарил участников СВО за героизм, мужество и отвагу, а также пожелал награждённому скорейшего выздоровления.

Как известно, после выписки из госпиталя военнослужащие отправятся на реабилитацию в ведомственные медцентры и санатории для полного восстановления.

АрМИ-2022

Ведь это наши горы

На базе Центра горной подготовки и выживания «Терскол» завершился всеармейский этап конкурса по альпинизму на лучшее высокогорное подразделение Вооружённых Сил Российской Федерации «Эльбурское кольцо-2022». Победителем в общем зачёте стала команда Южного военного округа.

В этом году в конкурсе военных альпинистов приняли участие около ста военнослужащих, представляющих семь команд - Южного, Центрального и Западного военных округов, Северного флота, Рязанского гвардейского высшего воздушно-десантного ордена Суворова дважды Краснознамённого командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова, Военного института физической культуры, Дальневосточного высшего общеобразовательного командного ордена Жукова училища имени Маршала Советского Союза К.К. Рокоссовского.

Команда ЮВО по итогам выполнения 16 специальных задач набрала 13310 баллов. Стоит отметить, что спортсмены выигрели 12 спецзаданий из 16.

Второй результат показали курсанты Рязанского гвардейского высшего воздушно-десантного командного училища. На их счету 10863 балла. Замкнули тройку лучших военнослужащие Западного военного округа - 9 836 баллов.

Надо сказать, что военнослужащие ЮВО, уже выполнив шесть специальных задач первого этапа, захватили лидерство. В их активе на тот момент было 5013 баллов. В ходе выполнения специальных задач участники прошли соревнования по индивидуальному лазанию на искусственном скальном рельефе (скалодроме), ориентирование в горной местности, по лазанию в связках и спасении пострадавшего на скалодроме, горную полосу препятствий и стрельбу в составе группы.

В торжественной церемонии награждения победителей и призёров турнира приняли участие заместитель начальника Управления физической подготовки и спорта ВС РФ полковник Владимир Неваев, начальник группы горной подготовки Управления физической подготовки и спорта Вооружённых Сил РФ, главный судья соревнований полковник Александр Яковенко, вице-президент Федерации альпинизма России, тренер ЦСКА по горной подготовке Иван Душарин.

Отметим, что лучший альпинистский взвод ВС РФ представит Россию на международном этапе конкурса «Эльбурское кольцо-2022», который пройдёт уже в августе также в Приэльбурье.

Сергей НИКОЛАЕВ

Боевой блеск золотых звёзд

Зримое воплощение исключительной храбрости

Недавно министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу в Национальном центре управления обороной РФ вручил высшую государственную награду - медаль «Золотая Звезда» - российским военнослужащим, проявившим героизм при выполнении задач специальной военной операции по защите Донецкой и Луганской народных республик.

Указом Президента РФ званием Героя Российской Федерации удостоены командир танкового полка полковник Иван Шиц, заместитель командира истребительного авиационного полка подполковник Илья Сизов, командир огнёмётного взвода старший лейтенант Андрей Соловьёв и заместитель командира взвода старший сержант Мерген Донгак.

Военнослужащие, награждённые главой военного ведомства, совершили настоящие подвиги.

В ходе проведения наступательных действий подразделения под командованием полковника Ивана Шица выполнили все поставленные боевые задачи. Проявив героизм и мужество, он лично продвигался подразделениями в составе экипажа танка и в числе первых зашёл в захваченные националистами населённые пункты. Полковник Иван Шиц непосредственно находился на передовой в боевых порядках своих подразделений, оперативно принимал необходимые решения по овладению каждого населённого пункта. В ходе боевых действий по овладению

одним из них танковый полк, сломив сопротивление противника, первым ворвался в город, тем самым обеспечил выполнение боевой задачи дивизией.

В ходе выполнения задач полковник Иван Шиц получил множественные осколочные ранения головы, верхних и нижних конечностей. Несмотря на полученные ранения, рискуя своей жизнью, продолжил командовать полком, вывел его из-под удара, тем самым сохранив десятки жизней своих подчинённых, и только после того, как убедился в безопасности всех подразделений, был эвакуирован в госпиталь. После лечения в кратчайшие сроки прибыл в свой полк, вник в боевую обстановку и приступил к исполнению обязанностей командира полка. Офицер проявил беспримерное мужество и героизм, стойкость и бесстрашие при выполнении задач в ходе специальной военной операции.

«Награду я получил благодаря чётким действиям вверенного мне личного состава и успешному выполнению поставленной задачи. Неоднократно при освобождении населённых пунктов от неона-



цистов личный состав проявлял разумную инициативу и заставлял противника врасплох, - сказал полковник Шиц. - При выполнении задачи мы знали, что мирные жители находятся в населённом пункте. После артподготовки мои подчинённые вошли в населённый пункт и разгромили огневые позиции противника. Вследствии удалось эвакуировать из населённого пункта людей, в том числе 18 детей, в безопасное место. Мы непрерывно движемся

вперёд, противник морально подавлен. Готовы и в дальнейшем выполнять боевые задачи».

Подполковник Илья Сизов выполнял боевую задачу по воздушному прикрытию подразделений Вооружённых Сил России. При проведении боевого патрулирования обнаружил вертолёт противника Ми-14, летевший в зоне поражения ПВО на предельно малой высоте вблизи границы с Румынией. Мгновенно оценив обстановку, подполковник Сизов

принял решение атаковать цель. Вертолёт на высоте 20 метров над уровнем моря стал уходить в сторону западной границы, одновременно ведя огонь из всех видов вооружения. Понимая, что в настоящее время находится в выгодном боевом положении, и невзирая на взятие противником самолёта на автосопровождение зенитным ракетным комплексом С-300, офицер принял решение о пуске ракеты. Проходя на предельно малой высоте, 15 метров над уровнем моря, и скорости 1200 км/ч, произвёл максимальное сближение с целью и на расстоянии 500 метров поразил вертолёт.

Грамотные и умелые действия подполковника Ильи Сизова позволили не допустить уничтожения военных подразделений Вооружённых Сил РФ. Также, выполняя боевую задачу по патрулированию и обнаружению скопления войск противника, офицер обнаружил две цели. Они были идентифицированы как самолёты МиГ-29 вооружённых сил Украины. В ходе воздушного боя оба самолёта были уничтожены. За время проведения специальной военной операции подполковник Илья Сизов лично уничтожил 11 летательных аппаратов противника.

Из них три самолёта Су-24, три самолёта Су-27, два самолёта МиГ-29, два вертолёта Ми-24 и вертолёт Ми-14, а также два ракетных комплекса

«Бук-М1».

«Благодарен Верховному Главнокомандующему Вооружёнными Силами Российской Федерации и руководству Министерства обороны России за столь высокую оценку моих действий при выполнении боевой задачи, - говорит подполковник Сизов. - Это не только моя личная награда. 7 мая возле острова Змеиный происходила высадка десанта противника. Выполняя полёт по противозенитной обороне, снизился до предельно малой высоты, осуществил разгон до трансзвуковой скорости, визуально обнаружил вертолёт противника, выполнил два захода с применением по нему авиационного вооружения из пушки. По готовности управляемых средств вооружения и захвата тепловой головки самонаведения поразил цель с помощью ракеты Р-73».

Огнёмётный взвод под командованием старшего лейтенанта Андрея Соловьёва в составе батальонной тактической группы совершал марш, в ходе которого колонна выявила скрытую позицию группы националистов и район разгрузки боеприпасов противника. Получив боевой приказ, экипаж старшего лейтенанта Соловьёва нанёс противнику точное огневое поражение, в результате которого временный склад оружия и боеприпасов, военная техника и личный состав националистов были уничтожены.

стр. 2